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Stratégie nationale mise en oeuvre pour lutter contre la maladie d'Alzheimer
Question écrite n° 5205

Texte de la question

M. Xavier Breton attire l'attention de M. le ministre auprès de la ministre du travail, de la santé, de la solidarité et
des familles, chargé de la santé et de l'accès aux soins, sur la stratégie nationale mise en œuvre pour lutter
contre la maladie d'Alzheimer et les maladies neurodégénératives. En effet, les maladies neuro-dégénératives
(MND) touchent près de 4 millions de citoyens, en comptant les personnes malades et proches aidants. Elles
constituent la première cause de perte d'autonomie. À ce titre, selon l'association France Alzheimer, le bilan du
plan maladies neurodégénératives (PMND) 2014-2019 a pointé l'insuffisance des réalisations au regard des
besoins et des objectifs fixés, mais aussi de nombreux aspects non couverts. À l'issue de ce plan, une feuille de
route « MND » avait vu le jour en 2022, ainsi que l'établissement d'une nouvelle stratégie pluriannuelle 2024-
2028 (publiée en 2024) pour les maladies neurodégénératives. Il s'agissait d'une stratégie réalisée en lien avec
les services du ministère de la santé, des associations compétentes et des professionnels de santé. Or force est
de constater que malgré les différentes annonces des ministres de la santé successifs et l'établissement de ces
documents, aucun nouveau plan maladie neurodégénérative n'a été publié à ce jour. Alors que la maladie
d'Alzheimer devrait toucher plus de 1 800 000 Français d'ici 2050, il semble fondamental que la France se dote
d'une stratégie de lutte contre les MND dans les meilleurs délais. Cela apporterait un soutien au travail important
qui est conduit par de nombreux bénévoles à travers la France, que M. le député salue pour leur engagement
contre la maladie d'Alzheimer et l'accompagnement des proches aidants au quotidien. Les associations de lutte
contre la maladie sont formelles : bien des problématiques sont connues pour cette maladie, sans parler des
aidants familiaux qui se retrouvent bien souvent avec peu de moyens pour accompagner les patients.
Nombreuses sont également les difficultés de diagnostic, le manque de lieux spécialisés ainsi que le manque de
moyens pour la recherche. Ces associations attendent depuis plusieurs années la mise en place de nouvelles
mesures pour lutter contre la maladie. La publication d'un nouveau plan MND est une première réponse qui
pourrait être apportée. Face à cette situation, il lui demande s'il compte s'engager à mettre en œuvre un
nouveau « plan maladie-neurodégénératives » 2025-2029 et ce qu'il entend mettre en place afin de mieux lutter
contre la maladie d'Alzheimer.
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